Ход урока
Этапы урока и их содержание
Время(мин)
деятельность



учителя
учеников

1.Организационный
1
 Организационная


Дежурный сообщает об отсутствующих

2.Постановка цели.
 Сегодня мы продолжаем

отрабатывать навыки решения показательных неравенств, рассмотрим некоторые способы решения неравенств.
2
Сообщает тему урока, дату проведения, цели урока
Записывают в тетрадь

3. Проверка домашнего задания.
Оформление доски.

Тема: Решение показательных неравенств.

I.Основные типы показательных неравенств.
1.af(x)<ag(x), a>0,a[image: image2.png]


1;

2. C0a2x +C1ax + C2< 0, a>0,a[image: image4.png]


1, C0[image: image6.png]


0;

3.однородные:

C1ax +C2bx <0 ,a>0,a[image: image8.png]


1,

b>0, b[image: image10.png]


1,C 1 [image: image12.png]=0



,C2[image: image14.png]


0.

Решение показательных неравенств вида

af(x)<ag(x), a>0,a[image: image16.png]


1 основано на свойстве монотонности степени:

 неравенство вида af(x)<ag(x),  при а >  1 равносильно неравенству f(x)<  g(x)  
и     неравенство вида  af(x)    < ag(x ,  где 0 <   а < 1 равносильно неравенству   f(x) > g(x)  .

 При решении неравенств необходимо знать свойства неравенств, свойства показательной функции, её график.
9
На доске заранее записан справочный материал

Вызывает по  желанию 3 уч-ся, параллельно проводит фронтальную беседу по теоретическим вопросам (приложение№1).

Для фронтального опроса используется ноутбук, проектор, интерактивная доска.

 Обращает внимание на основные типы  показательных неравенств

Вместе с учащимися

выслушивает ответы работающих  у доски
3 учащихся работают у задней доски, (приложение №2)

 остальные принимают участие в фронтальном опросе.



4. Выполнение упражнений.
I .Метод приведения обеих частей неравенства к одному основанию
 №1.(устно)

Решить неравенство

[image: image18.png]25% > 125%72



.

Решение.

Приведём исходное неравенство к виду

[image: image20.png]52%
>

5

s



;

2 х [image: image22.png]


9 х – 6;   х[image: image24.png]


 .

Ответ:[image: image26.png]


 ).

II.Метод вынесения общего множителя.

№2.

Решить неравенство

 Х2 [image: image28.png]X 5% — 577 <0



.

Решение.

Поскольку [image: image30.png]§aFx



= 25[image: image32.png]X 5%



, то данное неравенство равносильно неравенству

(Х2 – 25)[image: image34.png]X5 =



0.

Так как[image: image36.png]5°=0



 при любом х, то полученное неравенство равносильно неравенству Х2 – 25[image: image38.png]


0,  ( х -5) (х + 5)[image: image40.png]


0,

- 5[image: image42.png]


х[image: image44.png]


5.

 Следовательно, отрезок[image: image46.png][-5;5]



 есть множество всех решений данного неравенства. 

Замечание.

Решение любого нестрогого  показательного  неравенства отличается от решения соответствующего строгого неравенства  только включением в  множество всех его решений корней соответствующего уравнения.

Ответ:[image: image48.png][-5;5]




№3.

Решить неравенство

[image: image50.png]25" <6X5 -5



.

Решение.

Данное неравенство приводим к виду[image: image52.png]5*——6X 5"+ 5<0.




Пусть[image: image54.png]


, тогда у2 – 6 у + 5[image: image56.png]<0, omcwoda 1<y < 5,u,credoeamersHo,




двойное неравенство[image: image58.png]



[image: image59.png]1<5%<5




равносильно системе неравенств

[image: image61.png]St=1
5% <5



      откуда,

Х Є (0; 1).

Ответ: (0; 1).

№4.

Решить неравенство

[image: image63.png]2572 —



-[image: image65.png]—2xTE
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.

Решение.

Поскольку

[image: image67.png]2T =4 x 2



,

[image: image69.png]¥ =8 x 2



,

[image: image71.png]2"t =16 x 27



,

[image: image73.png]5**1 =5Xx 5"



,

[image: image75.png]5¥*1 =25x 5



, то  данное неравенство равносильно неравенству[image: image77.png]


 ( 4 – 8 -16)[image: image79.png]



[image: image81.png]> 5%



(5 – 25),   [image: image83.png]2* > 5°



, разделив обе части неравенства на [image: image85.png]5*



,

[image: image87.png]5*



>0 при любом х, получим равносильное неравенство

(  [image: image89.png]


)х   [image: image91.png]


(  [image: image93.png]


)х, откуда х >0.

Ответ: ( 0; +[image: image95.png]


).

№5

Найти наименьшее целое х, удовлетворяющее неравенству

[image: image97.png]23 £ 10 x 1172 < 11793 4 272



.

Решение.

Соберём все степени с основанием 2 в одну часть неравенства, а степени с основанием 11 – в другую. При этом представим [image: image99.png]23 eeude
2x2%2, g 11793
eeude 11X 1172



.

2[image: image101.png]X 2%¥F2
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.

После приведения подобных слагаемых получим [image: image103.png]2%+
< 11%%°



.

Разделим обе части неравенства на [image: image105.png]1172



,

при этом смысл неравенства не измениться, так как выражение [image: image107.png]11%¥%2



 всегда положительно.

[image: image108.png]X+z
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[image: image110.png](D7 < (°



, х + 2 [image: image112.png]


 0, х [image: image114.png]


 -2.

 Х Є ([image: image116.png]—2; +)




Наименьшее целое число из этого промежутка  -1

Ответ: х=-1.
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Направляет учащихся на выбор решения, следит за верностью рассуждений учащихся и их математической речью.

Совместно с учащимися выбирает метод решения неравенства, следит за грамотным решением неравенства.

Следит за верностью рассуждений учащихся

Направляет учащихся на выбор рационального решения, следит за верностью рассуждений

Направляет учащихся на выбор рационального решения, следит за верностью рассуждений
Предлагают метод решения, один из учеников объясняет устно решение неравенства

Один ученик оформляет решение неравенства на доске, остальные записывают в тетрадь 

Ученик решает задачу №3 у доски, остальные учащиеся участвуют в выборе рационального решения. Записывают решение в тетрадь.

 Один ученик оформляет решение у доски, остальные

участвуют в выборе рационального решения, записывают решение в тетрадь

5. Самостоятельная работа с последующей взаимопроверкой

(используется проектор )
10
Осуществляет дифференцированный и индивидуальный подход, контролирует выполнение самостоятельной работы, оказывает помощь учащимся, нуждающейся в ней

( приложение №  3   )
Выполняют задания само-

стоятельной

работы по силе своих возможностей,

осуществляют взаимопроверку

Итог урока.

Домашнее задание ( используется проектор)

I уровень.

Решить неравенство

[image: image118.png]


;

2.[image: image120.png]D <3



;

3. [image: image122.png]0,255 > 0,25°



;

4.( [image: image124.png]


.
II уровень.

1) Найти наибольшее целое х , удовлетворяющее неравенству 

[image: image126.png]


 [image: image128.png]<9



;

2) Решить неравенство [image: image130.png]72 % (3)*
37 X ()



 [image: image132.png]VE
x D

>1



;

3)  Решить неравенство [image: image134.png]



4) Решить неравенство 25×[image: image136.png]2¥— 10" +5% > 25




2)Из сборников для подготовки к ЕГЭ по математике подобрать задания по теме «Показательные неравенства»
3
Подводит  итог урока, оценивает работу учащихся, даёт информацию  по домашнему заданию, поясняет его.

Приложение №4

(решение домашнего задания)
Задают вопросы, если они имеются по уроку и по домашнему заданию

